
  Upr: Priechod:  Pastuchová Elena, Slobodníková Marcela, Pančíková Jana, Rakytová Oľga 

          Baláže:    Chabanová Alena, Komorová Ľubica 
 Dnes je mimoriadna zbierka na pomoc Turecku a Sýrií po ničivom zemetrasení. 

„Sme veľmi vďační, že na výzvu už zareagovali stovky štedrých ľudí z celého 
Slovenska. Sýria sa už roky nachádza v obrovskej kríze, no po tejto tragédii potrebujú 
miestni ľudia našu pomoc viac ako kedykoľvek predtým,” hovorí Miroslav Dzurech 
ml., riaditeľ slovenskej kancelárie ACN. „Výbuch bejrútskeho prístavu v susednom 
Libanone v roku 2020 nám ukázal, aké ďalekosiahle socio-ekonomické následky majú 
tieto ničivé udalosti nielen pre priamo zasiahnuté obete, ale pre celú krajinu,” dodáva. 
Na budúci týždeň je pravidelná celoslovenská zbierka na charitu. 

 V pondelok a utorok je čas slávenia sv. omší zamenený. Ďakujem za porozumenie. 

 V stredu je popolcová streda a začiatok pôstneho obdobia. Je to deň 
prísneho pôstu. Dovoľuje sa najesť raz denne, pričom sa treba vyhnúť 
mäsitému pokrmu. Zdržiavanie sa mäsitého pokrmu sa v tento deň nemôže 
nahradiť iným skutkom pokánia, pričom pôst od mäsa je zaväzný pre všetkých od 
14. roka života. Deťom je vhodné nájsť im vlastný primeraný spôsob zrieknutia sa 
niečoho zvyčajného. Pôst od jedla (tj. najesť sa iba 1x denne) zaväzuje všetkých 
plnoletých až do začatia šesťdesiateho roku života. V stredu bude svätá omša na 
Balážoch ako aj v Priechode; stretnutie detí pred 1.svätým prijímaním nebude.   

 Vo štvrtok bude sv. omša iba v Priechode a potom do 19:30 h. bude zmierna poklona.  
 V piatok o 17:15 hod. pozývam na modlitbu krížovej cesty, v rámci ktorej možno 

za obvyklých podmienok získať úplné odpustky. Veriacim sa v pôstnom období 
odporúča živšia a bohatšia účasť na liturgii Pôstneho obdobia ako aj na kajúcich 
sláveniach. Osobibne treba upozorniť na to, že podľa tradície Cirkvi sa v tomto čase 
má pristúpiť k sviatosti pokánia, aby sme sa tak mohli s čistým srdcom zúčastniť na 
slávení veľkonočných tajomstiev.  

 
Infolist je dostupný v kostole, mailom alebo tu: https://www.priechod.sk/obec/organizacie-a-spolky/farsky-urad/   
Čísla účtu farnosti: Kostol Priechod: SK57 0900 0000 0000 5018 2412 Baláže: SK84 0900 0000 0003 0451 6508  

RKFÚ Sedembolestnej Panny Márie, 97611 Priechod 324, e-mail: priechod@fara.sk, tel: 048/4189131 
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 7. nedeľa v Cezročnom období 
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PONDELOK  
20. 2. 2023 18:00 ! (P) 

Za pomoc Božiu a ochranu  
Panny Márie pre celú rodinu (49) 

UTOROK  
21. 2. 2023 7:30 ! (P) † rodičia, syn, nevesta a vnuk (40) 

POPOLCOVÁ STREDA   
22. 2. 2023 

17:00 (B) † Vladimír (67) 

18:00 (P) 
Za pomoc Božiu a ochranu  
Panny Márie pre rodinu 

ŠTVRTOK  PO POPOLC. STREDE 
23. 2. 2023 18:00 (P) † Michal 

PIATOK  PO POPOLC. STREDE 
24. 2. 2023 

18:00 (P) 
Božie požehnanie a ochranu  
Panny Márie pre rodinu Kubešovú  

SOBOTA  PO POPOLC. STREDE 
25. 2. 2023 18:00 (P) 

Za Božie požehnanie a dary Ducha Svätého 
pre deti, vnúčatá a pravnúčatá (264) 

1. PÔSTNA NEDEĽA 
26. 2. 2023 

9:00 (B)  Za rodičov (45) 
10:30 (P) Za farnosť 



 



 
V noci z 5. na 6. februára zasiahlo východ Turecka a časť Sýrie viacero zemetrasení. 
Vyžiadali si nepredstaviteľné ľudské obete - Momentálne vieme o viac ako 20 000 
mŕtvych. ´Ďalšie desiatky tisíc ľudí sú zranené a stovky tisíc ľudí prišli o strechu nad 
hlavou a živobytie. V pápežskej nadácii ACN - Pomoc trpiacej Cirkvi pomáhame všade 
tam, kde je to potrebné. Preto sme sa rozhodli vyhlásiť zbierku aj na pomoc obetiam tejto 
tragédie. Kam presne pôjde vaša pomoc? 
 
V skratke: Na pomoc najnúdzejším v Sýrii. 
Zemetrasenie malo epicentrum v Turecku, odkiaľ je zatiaľ hlásená aj väčšia časť škôd a 
úmrtí. V Turecku momentálne nemáme projektových partnerov, cez ktorých by sme 
dokázali rýchlo a účinne pomôcť. Do budúcna takúto možnosť nevylučujeme. 
Kde vieme pomôcť hneď teraz a efektívne, je Sýria. V Sýrii máme vybudovanú širokú 
sieť projektových partnerov. Hneď ráno po zemetrasení kolegovia z ACN do Sýrie 
vycestovali, momentálne mapujú situáciu a v krátkom čase oznámime, aké konkrétne 
projekty a akou sumou podporíme. 



Zemetrasenie aj v Sýrii zabilo tisícky ľudí a tisícom zobralo strechu nad hlavou. Je 
to ďalšia rana už tak ťažko skúšanej krajine. Našu pomoc potrebujú ako nikdy 
predtým. 
Ničivé zemetrasenie, ktoré v pondelok 6. februára v skorých ranných hodinách zasiahlo 
južné Turecko a severnú Sýriu, priamo postihlo tisíce ľudí v oboch krajinách vrátane 
mnohých kresťanských komunít v Sýrii. Po viac ako desaťročí vojny, prenasledovania a 
ochromujúcej finančnej krízy tak tieto spoločenstvá utrpeli ďalšiu ťažkú ranu. Nadácia 
ACN vyzýva k modlitbe a pomoci obetiam. 
Zemetrasenie a jeho dotrasy vážne zasiahli mnohé mestá a obce s významným počtom 
kresťanov, ako Aleppo, Homs, Latakia a Hama. Pápežská nadácia ACN – Pomoc trpiacej 
Cirkvi eviduje straty na životoch a zranenia i medzi kresťanmi. Na severe Sýrie má ACN 
množstvo spolupracovníkov a projektových partnerov, ktorí pre nadáciu overujú správy o 
o úmrtiach a ranených v kresťanských spoločenstvách v Aleppe a Latakii. 
Pri zrútení rezidencie emeritného arcibiskupa melchitských gréckokatolíkov v Aleppe 
zahynul otec Emad Daher. V budove sa nachádzal aj otec Majdi Bonja, ktorý je zatiaľ 
nezvestný. Samotný emeritný arcibiskup Mons. Jean-Clement Jeanbart, ktorý v minulosti 
spolupracoval s ACN, bol spomedzi ruín zachránený v poslednej chvíli a zo svojich 
zranení sa zotavuje v nemocnici. 
   
Medzi poškodenými budovami sú aj kostoly, 
napríklad sýrsko-ortodoxná katedrála svätého 
Juraja v Aleppe, františkánsky kostol v Latakii, 
ako i Centrum nádeje v Aleppe, ktoré 
podporuje nadácia ACN. 
„Cirkev v Sýrii je touto katastrofou šokovaná. 
Dokonca až v Bejrúte vyšli ľudia do ulíc v 
obavách, že ich krajinou otrasie ďalší výbuch. 
Cirkev zatiaľ kontroluje svojich ľudí a rodiny. 
Všetci zamestnanci ACN v Aleppe, Homse a Damasku sú v poriadku. Máme obavy o 
zdravie Mons. Jeana-Clementa Jeanbarta, emeritného melchitského katolíckeho 
arcibiskupa Aleppa, ktorého rezidencia sa zrútila a ktorý sa lieči v nemocnici,“ uviedla 
Regina Lynchová, riaditeľka projektov ACN. 
„Modlime sa spoločne za všetkých, ktorí zahynuli, utrpeli zranenia, prišli o strechu nad 
hlavou, či boli inak postihnutí touto prírodnou katastrofou,“ vyzýva Miroslav Dzurech 
ml., riaditeľ slovenskej kancelárie ACN. 
Arcibiskup Homsu Jean Abdo Arbach sa vyjadril, že polminútové zemetrasenie „úplne 
zmenilo životy tisícov ľudí“. 
„Dúfajme, že zemetrasenie otriaslo srdcami medzinárodných spoločenstiev a všetkých 
svetových lídrov, aby pomohli Sýrii a nezabudli na ľudí, ktorí trpia. Obyvateľstvo sa 
nachádza v stave absolútnej beznádeje a úzkosti. Po uliciach blúdia ľudia, ktorí nevedia, 
kam ísť, a zúfalo hľadajú rodinu a priateľov. Mnohí ľudia zahynuli alebo sú nezvestní,“ 
hovorí pre ACN arcibiskup, ktorý je zároveň riaditeľom sýrskej pobočky Caritas. 
Nadácia ACN – Pomoc trpiacej Cirkvi intenzívne vyhodnocuje situáciu a zhromažďuje 
čo najviac informácií o bezprostredných potrebách miestnej Cirkvi, aby tak mohla 
adresne nasmerovať núdzovú pomoc. Vďaka už existujúcim projektom ACN v teréne, 
ako sú vývarovne, podpora seniorov a nevládnych či zdravotnícke projekty, bude nadácia 
ACN pokračovať v okamžitej pomoci obyvateľstvu, ktoré ju teraz potrebuje viac ako 
predtým. 

 


